

热点时评 >>>

秦轩萍

以“她”力量书写新时代巾帼华章

从“建议取消网络投票”到“建议关闭直播打赏”，从“建议提高收买妇女儿童罪量刑标准”到“建议将防性侵课程纳入九年义务教育”……越来越多接地气、贴实际的提案议案成为连日来大家热议的话题。

一年一度的全国两会，擘画美好愿景，回应百姓期盼，一言一语间既连通民心又传递民情。在这些大热的提案议案中，正传递着许许多多铿锵有力的“她”声音。

岁月流金，巾帼争辉。两会会场上有许多优秀的女性代表，以巾帼不让须眉的“她智慧”，建言资政、共议国是。“宝贝回

家”创始人张宝艳聚焦社会痛点，建议对拐卖犯罪要终身追责；“大别山牧羊女”刘锦秀希望用数字经济连通绿水青山，带领乡亲们一起做新时代的新农人；中国铁道科学研究院首席研究员赵红卫，带着“联通数据信息孤岛让数据发挥更大应用价值”等提案走进两会，为“中国速度”再添瞩目光彩……这些卓越的女性代表，都在以“做伟大事业的建设者、做文明风尚的倡导者、做敢于追梦的奋斗者”的“她”力量，为高质量发展新征程聚势谋远，共话未来。

奋进新征程，巾帼绽芳华。从抗击新

冠肺炎疫情的一线，到决胜脱贫攻坚的战场，有一种“她”力量叫作以坚守和奉献诠释家国情；从纵横驰骋的“复兴号”，到翱翔九天的“神舟”，有一种“她”力量叫作以专业和实力书写不平凡……家国兴旺离不开这样一个自信美丽、温柔坚毅、智慧勇敢、自强不息的“她”力量。此刻，千千万万的“她”正以敬业奉献、拼搏进取的昂扬姿态，在时代舞台上绽放着芳华，为人生谱写更为璀璨的奋斗篇章。向她们致以节日的祝福和崇高的敬意！

据中国青年网



有话直说 >>>

魏冬妮

拒绝性别歧视 保障妇女权益

常言道，妇女能顶半边天。随着时代的进步，新时代的女性在政治、经济、文化、社会、家庭等领域享有与男性同等权利，拥有与男性同等的地位。

然而，社会上对女性的不公平待遇依然存在，特别是在就业、升职以及合法权益和特殊利益保障等方面，性别歧视让女性陷入较为被动的地位。这一方面源于部分人对女性根深蒂固的偏见，另一方面，还有相当一部分女性在面对不公平待遇时，不知如何维护自身合法权益。

国家已出台多项维护妇女合法权益的政策法规，除了与男性拥有平等权益外，在休息休假、劳动保护、社会保险和福利保障等方面更具优待性。而现实中，女性常常遭受不公平对待，比如，“是否近期会结婚？”“什么时候生孩子？”“打算要二胎吗？”类似问题常常出现在女性的求职面试中，正常诉求和应有的关爱得不到保障。这些都需要社会关注、法治护航。

从3月1日起，市总工会启动以五个主题周为主要内容的“女职工维权行动月”活动，包括：女职工权益保护知识竞赛周、新就业形态女性劳动者维权服务周、女职工劳动安全卫生知识普及周、创建家庭友好型工作场所主题宣传周、女职工权益保护法律监督周，以更好地维护女职工合法权益和特殊利益。

保护自身合法权益，女性也应自觉树立维权意识，学习相关知识，当遭受到不公平对待时，要学会运用法律武器保护自己，力求在平等的社会环境中充分发挥自身价值，积极贡献“她”力量。



幽默一刀

王鹏/画 穆亮/诗

“冻龄”秘笈

保持容颜不老的秘密是什么，是花钱越多就越年轻吗？“三八”之际，北京协和医院整形美容外科主任王晓军提示爱美女性，整形美容外科不是万能的，想要“冻龄”，应从健康生活、健康心态等方面着手改变。

王晓军说，事实上，除了到整形美容外科求诊外，健康自律的生活习惯、积极阳光的心态、热爱生活都是保持面部年轻化关键，而且面部年轻化管理要趁早。

王晓军建议，保持面部年轻化应从以下几方面做起：注意控制体重，保持良好心态，饮食营养健康，有规律的体育锻炼，防紫外线、避免熬夜、控烟、控酒等。

好多爱美女性都想保持年轻，说是驻颜有术，无奈反复折腾，专家温馨提示：外科并非万能，与其美容整形，不如独善其身，保持良好心态，常做有氧运动，饮食营养健康，生活充满热情。

一针见血 >>>

老穆

网络刷单有“馅饼”？“日进斗金”是陷阱！

近日，市公安局反诈中心发出最新案情通报，提醒市民警惕网络刷单骗局：云冈区居民梁女士在快手平台刷到一则兼职刷单广告，按上面预留的QQ号添加“兼职导师”为好友，随后按要求进行了系列操作，从开始做单拿回本金、拿到佣金，到后来步步上套，几天时间被骗走9万元。（《大同晚报》3月3日）

看到这个案例，好多人都觉得似曾相识。是啊，此类刷单被骗的“桥段”每天都在各地上演，在我们身边也屡见不鲜。去年发生在天镇县的一例就很典型。

去年7月，天镇县居民裴某某经朋友介绍加入3个微信群，群内每天发网址链接，群友纷纷刷单赚取服务费。为了赚得更多，裴某某还用丈夫赵某的手机登录链接刷单，殊不知链接的网址为电信诈骗软件。

市公安局反诈中心发现，裴、赵二人登录涉诈域名近千次，存在高危潜在受骗风险，民警通过电话、家访等方式，先后5次劝说均未成功，便将其带到派出所说

服教育。知晓电信诈骗的危害后，夫妻二人积极配合，在3个微信群发布了防范刷单诈骗宣传通告，提醒群友小心上当，同时主动退群清除网址，还帮民警劝说同村曹某某停止了刷单行为。

多亏警方及时介入，否则不知会多少人带来多少难以挽回的损失！

近年来，电信网络诈骗愈演愈烈，五花八门的骗术、形形色色的伎俩暗流涌动，网民被裹挟其中不明就里，稍有不慎就会被套路、掉进坑。

网络刷单是常见的电诈种类。“动动手指就来钱，日入百元不封顶”“足不出户、日进斗金”“点点鼠标、轻松赚钱”……不少梦想挣到快钱的青年男女将网络刷单作为兼职，一些城市主妇、农村居民也禁不住诱惑而上网、入群“刷刷刷”，岂料到到头来挣钱不成，反而陷进骗子步步为营的圈套，最终财产遭损，身心受害。

据统计，我市电信诈骗案件立案数逐年增长，2018年为1033起，2019年为1996起，2020年为3055起。其中，兼职刷单、网

络贷款发案率最高，占到整个发案数量的一半以上。

警方提醒，当下绝大多数网络兼职刷单都是诈骗，广大网民一定要提高警惕。法律专家表示，刷单是违法行为，如因刷单造成消费者损失，“刷客”还负有连带赔偿等法律责任，甚至有可能构成共同犯罪。

好多此类骗局，人们在上当受害之后才看清真相。究其原因，除了犯罪分子手段诡异、很难识破，也与公众法制观念淡薄、防范意识不强直接相关。

为守护好百姓“钱袋子”，公安机关不断加大防范电诈的力度和覆盖面，全国上下形成多领域、全方位、立体化的打击格局，筑起严密的“反诈墙”。

反诈行动和相关活动持续深入推进，宣传教育作用、普法警示效果不断增强，有助于提升公众的认知度和警惕性。与此同时，每个人都要提高思想觉悟，熟悉法律法规，摒弃侥幸心理，拒绝“馅饼”诱惑，时刻保持理性，让电诈无处遁形、无机可乘。



社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善